
Pilze 
basteln 

1
Schritt 1
Zeichne Pilzhüte auf braunen Fotokarton vor und schneide sie sorgfältig 
aus. Besonders einfach gelingt das mit unserer Pilzbastelvorlage (du 
findest sie am Ende dieser Anleitung). 

2
Schritt 2
Zeichne die Pilzstiele auf beigefarbenen Karton vor und schneide sie 
ebenfalls aus.

Materialien:
•	 Fotokarton in Braun, Weiß, Beige und Grün (jeweils DIN A4)
•	 ein kleines Stück schwarzer Fotokarton   
•	 Pritt Klebestift
•	 Wäscheklammern
•	 Schnur
•	 Lineal  
•	 Locher 

 
•	 Bleistift



5
Schritt 5
Schneide Kreise aus weißem und schwarzem Fotokarton aus – die weißen 
etwas größer, die schwarzen kleiner (sie ergeben die Pupillen). Alternativ 
kannst du die Pupillen auch mit dem Locher ausstanzen. Klebe die kleinen 
schwarzen Kreise mit deinem Pritt Klebestift auf die großen weißen 
Kreise. 

6
Schritt 6
Klebe nun alle Teile zusammen: Zuerst befestigst du den Kragen mithilfe 
des Pritt Klebestifts oben am Pilzstiel. Danach klebst du den Hut oben auf 
dem Kragen fest, sodass dieser fransig darunter hervorschaut.  

7
Schritt 7
Als letztes sind Augen und Gras an der Reihe. Klebe das Gras an den 
Pilzfuß, die Augen auf den Hut. 

4
Schritt 4
Nimm nun den weißen Fotokarton und schneide daraus ebenfalls einen 
circa drei cm breiten Streifen aus. Franse den Streifen wie zuvor das Gras 
mit der Schere ein – das wird der Pilzkragen. 

3
Schritt 3
Schneide einen circa drei cm breiten Streifen aus grünem Fotokarton aus. 
Die Länge richtet sich danach, wie viele Pilze du basteln möchtest: Pro Pilz 
brauchst du ein Grasteil, das die gesamte Breite des Pilzfußes bedeckt. 
Schneide den Streifen auf einer Seite fransig ein. 



10
Schritt 10
Lass alles gut trocknen. Schneide in der Zwischenzeit ein Stück Schnur 
zurecht – die Länge bestimmst du selbst. Befestige deine Papierpilze mit 
den Klammern an der Schnur. 

9
Schritt 9
Wiederhole die Schritte eins bis acht so lange, bis du genug Pilze für 
deine Girlande gebastelt hast.

8
Schritt 8
Nimm eine Wäscheklammer und trage auf einer Seite flächig Kleber auf. 
Drücke deinen selbst gebastelten Pilz auf die Wäscheklammer. Wichtig: 
Klebe den Pilz so auf die Wäscheklammer, dass seine Füße dort sitzen, wo 
du die Klammer mit den Fingern zusammendrückst. So hängen die Pilze 
später schön gerade an der Schnur und die Girlande bleibt ausbalanciert. 


